

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

۵۲۴  
۳۴  
۲۲۸

# الفصل

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH

جلد ۵۶  
۱۱ اجزاء  
۳۱ اکتوبر ۱۹۶۸ء  
نمبر ۲۲۸

## انبیاء کا احادیث

۵۔ ربوہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۸ء حضرت خلیفۃ المسیح اناث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحبت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ کی کفصل سے اچھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ۔

۶۔ ربوہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۸ء مرحوم صاحب دجل احسنی تحریک مہدی پھیلے دنوں چندیم کے لئے ماہر تشریف لے گئے تھے۔ آپ ربوہ اس تشریف لے آئے ہیں۔

۷۔ یہ خبر سرت سے سنی جانے لگی کہ مورخہ ۱۴ اگست ۱۹۶۸ء کو اللہ تعالیٰ نے محرم خلیفہ رفیع الدین احمد صاحب باریشا ڈھا کہ کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومولود محترم کئی تھی الدین احمد صاحب کا پوتا اور حضرت ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین احمد صاحب مرحوم کا پوتا ہے۔ اجاب جامعہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دعا فرماویں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو اپنے فضل سے خادم دین بنائے اور اسے اپنی رضا کی راہوں پر چلنے اور کامیاب زندگی بسر کرنے کی ہمت طاقت اور توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (انور احمد کاہنوں ڈھا کہ)

## انڈونیشیا کے ایک مخلص احمدی کی وفات

جکارا (انڈونیشیا) سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ ہمارے ایک خاص اور پرانے احمدی آچنگ، سونی صاحب دعات پائے گئے ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاٰجِعُوْنَ۔ ان کی اہلیہ صاحبہ اجاب جامعہ سے مرحوم کے درجات کی بندی اور سپانڈگان کو مہر جیل کی توفیق سننے کے لئے درخواست دعا کرتی ہیں۔ (دیکھیں البتیر)

## مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی سالانہ تقریب

مجلس خدام الاحمدیہ مقامی ربوہ کی سالانہ تقریب ۱۰ اکتوبر بروز منگل نماز تہنیت کے بعد مسجد مبارک میں منعقد ہو رہی ہے۔ اس موقع کی صدارت محرم صاحب زادہ مرزا طاہر صاحب صاحب مدد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ فرمائیں گے تمام خدام کی حاضرگی لازمی ہے۔ دیگر اجاب سے بھی شمولیت کی درخواست ہے۔ ربوہ جیل سنیہ نقاشی

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام انسان کی تکمیل اور تربیت چاہتی ہے کہ اس پر ابتلا بھی آئیں ابتلاؤں کے ریوڑنا بقضاً اور صبر کی قوت بڑھتی ہے

”اللہ تعالیٰ چاہتا تو انسان کو ایک حالت میں رکھتا تھا مگر بعض مصالح اور امور ایسے ہوتے ہیں کہ اس پر بعض عیب غریب اوقات اور حالتیں آتی رہتی ہیں اور ان میں سے ایک ہم و غم کی بھی حالت ہے اور انہیں حالات اور تغیر و تبدل اوقات سے اللہ تعالیٰ کی عیب و عیب قوتیں اور اسرا نظر ہوتے ہیں۔ کیا اچھا کہا ہے یہ

اگر دنیا بیک دستور مانڈے = یسا اسرا ہا دستور مانڈے

جن لوگوں کو کوئی تم و غم دنیا میں نہیں پہنچتا اور جو اپنے آپ کو بڑے ہی خوش قسمت اور خوش حال سمجھتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے بہت سے اسرا اور حقائق سے ناواقف اور نا آشنا ہوتے ہیں۔ اس کی ایسی ہی مثال ہے کہ رسول میں سلسلہ تعلیم کے ساتھ یہ بھی لازمی رکھا گیا ہے کہ ایک خاص وقت تک لڑکے بھی ورزش کریں۔ اس ورزش اور قواعد جو سکھائی جاتی ہے سرشارتہ تعلیم کے افسر کا یقین تھا تو ہونیں سکتا کہ ان کو کسی لڑائی کیلئے تیار کیا جاتا ہے بلکہ اصل بات یہ ہے کہ اعضا جو حرکت کو چاہتے ہیں اگر ان کو بالکل بے کار چھوڑ دیا جائے تو پھر ان کی طاقتیں نائل اور ضائع ہو جائیں اور اس طرح پر اس کو پورا کیا جاتا ہے بظاہر ورزش کرنے سے اعضا کو تکلیف اور کھینچ دینا ان کی ورزش اور صحت کا موجب ہوتی ہے اسی طرح پر بہائی حضرت کچھ ایسی واقع ہوتی ہے کہ وہ تکلیف کو بھی چاہتی ہے تاکہ تکمیل ہو جائے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہی ہوتا ہے جو وہ انسان کو بعض اوقات ابتلاؤں میں ڈال دیتا ہے اس سے اس کی رضا بقضاً اور صبر کی قوتیں بڑھتی ہیں۔ جس شخص کو خدا یقین نہیں ہوتا اس کی یہ حالت ہوتی ہے کہ وہ ذرا سی تکلیف پہنچنے پر گھبرا جاتا ہے اور وہ خود کشی میں آرام دیکھتا ہے مگر انسان کی تکمیل اور تربیت چاہتی ہے کہ اس پر اس قسم کے ابتلاء آویں تاکہ اللہ تعالیٰ اس کا یقین بڑھے۔ (الحکم ۱۷ ستمبر ۱۹۶۸ء)

## خطبہ

یورپ میں ایک خلائیہ ہو چکا ہے اسے ترک کرنا اور غلبہ اسلام کے کوشش کرنا ہمارا فرض ہے اس ذمہ واری کو نبائے کیلئے ضروری ہے کہ پہلے ہم خود معرفت اور عرفان بلند مقام پر قائم ہو کر دعا کرو کہ اللہ تعالیٰ ہماری زندگیوں میں اسلام کو غالب کر دے اور ہمیں بھی کچھ خدمت دین کی توفیق دے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

نمودہ ستمبر ۱۹۶۷ء

مرتبہ مکرم مولوی محمد صادق صاحب سمانوی انچارج صیغہ اردو نویسی

کی جماعتیں زیادہ تر پاکستانیوں یا اردو بولنے والوں پر مشتمل ہیں اس لئے میں ان سے زیادہ تر اردو میں مخاطب ہوا ہوں جو تقریرات کے کھانے کے موقع پر انگریزی میں سننے کی۔ اس میں صحت مرد شامل تھے مستورات مدعو نہ تھیں۔ اس لئے صدر لجنہ امام اللہ امریکہ اس میں شامل نہ ہو سکتے تھیں۔ ایک دن جمعرات کو مجھے کہنے لگیں کہ کئی دن سے ہم آئے ہوئے ہیں تقاریر میں شامل ہوتے ہیں لیکن ہم نے انگریزی زبان میں کوئی چیز نہیں سنی کہ ہم کچھ تو اپنے ملک میں لیکر جائیں بلکہ خلیفہ میں آپ کچھ انگریزی میں بھی کہیں۔ چنانچہ ان کی اس خواہش اور ضرورت کو دیکھتے ہوئے اور یہ سوچ کر کہ بہت سے اور دوست بھی ہوں گے۔ یہاں جو باہر سے آئے ہیں اور ٹری جمہت اور پیار سے آئے ہیں۔ ایسی زبان میں بھی بات کرنی چاہیے کہ وہ سمجھ سکیں۔ اور ان کے دلوں کو تسلی ہو سکے۔ میں نے وہ خطبہ سارا انگریزی میں دیا تھا اور بتانے والوں نے مجھے بتایا کہ سارے خطبہ کے دوران اس میں کی آنکھوں سے آنسو بہتے رہے۔ اس کے بعد وہ مجھے ملیں۔ گنہ سوا گنہ میں نے ان کو دیکھا کہ وہ اتنے کوتاہ دہن ہیں جو امریکہ سے آئی ہوئی تھیں۔ فلسفہ مسائل ان کو سمجھائے۔

بعض

### انتظامی معاملات کے متعلق

انہوں نے بعض باتیں مجھے بتائیں اور ان کا حل میں نے انہیں بتایا اس وقت بھی ایسا معلوم ہوتا تھا کہ ان کے جسم کا ذرہ ذرہ اپنے اللہ پر قدا ہونے کے لئے تیار ہے۔ اس قسم کا اخص ان لوگوں میں پیدا ہو چکا ہے۔ اسی طرح جو مارشس سے آئے ہوئے تھے ان کی بھی یہی حالت تھی۔ تائیجریا کے مقامی دوست جو وہاں پہنچے تھے۔ ان میں سے ایک وہ ہیں جو طلباء کی قیڈریشن کے واسطے پریڈیٹرز یعنی نائب صدر ہیں۔ ان کے صدر بھی احمدی ہیں۔

تشریح، تفسیر، سورہ فاتحہ کے بعد فرمایا۔ میں نے دوستوں کو بتایا تھا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے

یورپ کے مختلف ممالک میں

تہایت ہی اخص رکھنے والی خدا اور اس کے رسول سے محبت رکھنے والی دین اسلام کے لئے ہر قسم کی قربانیاں دینے والی جماعتیں پیدا ہو چکی ہیں۔ یورپ میں بسنے والے ان دوستوں سے ملاقات کے علاوہ باہر کے بعض ملکوں سے بھی امریکی ہاؤس آئے تھے اور ان سے ملنے اور ان سے باتیں کرنے اور ان کو سمجھنے کا بھی موقع ملا۔ امریکہ سے قریباً نو امریکی مرد اور عورتیں کوہن ہاؤس یا لٹل ٹن آئے۔ اسی طرح مارشس سے بعض امریکی لٹن پہنچے ہوئے تھے جنھیں ملنے کی خاطر اور وہاں کی تقریبات میں شمولیت کے لئے، اسی طرح تائیجریا سے بھی مقامی دوست وہاں پہنچے ہوئے تھے۔ اور بعض دوسرے ملکوں کے امریکی وہاں آئے ہوئے تھے۔ ان کو مل کے بھی طبیعت نے بڑی خوشی محسوس کی اور اللہ تعالیٰ کا بڑا شکر ادا کیا کہ ان ملکوں کے رہنے والوں کے دلوں میں بھی اللہ تعالیٰ نے اپنی خدمت کے لئے اور اپنے دین کے لئے اور اپنے رسول کے لئے بڑی ہی محبت پیدا کر دی ہے۔

امریکہ سے جو دوست کوہن ہاؤس پہنچے تھے

ان میں سے ایک کے تاثرات تو وہاں کے لیٹن میں شائع ہو گئے ہیں۔ اس نے بہت کچھ وہاں کے حالات سے متاثر ہو کر لکھا ہے۔ تحریک جدید میں بھی وہ لیٹن پیسج گئے ہیں۔ ان کو چاہیے کہ وہ افضل کے ذریعہ بھی اس قسم کے تاثرات کو جماعت کے دوستوں کے سامنے لکھیں۔ وہاں کی بھرتی پریڈیٹرز بھی آئی ہوئی تھیں وہ لٹل ٹن پہنچے تھیں۔ یہاں کوہن ہاؤس جا کر انہوں نے مسجد دیکھی۔ مجھے ان کا خط ملا ہے کہ مسجد دیکھ کر مجھے بڑی خوشی ہوئی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک تہایت ہی خوبصورت گھر اللہ تعالیٰ کا ڈیمارک میں بن گیا ہے۔ پرنسٹون لٹن یا انگلستان

ظاہر کرنے والے ہوں۔ یہ ضروری ہے کہ ہم قرآن کریم کے علوم سے اچھی طرح واقف ہوں کہ اس کے بغیر ہم اپنی ذمہ داریوں کو صحیح طور پر نبھا نہیں سکتے۔ ان ذمہ داریوں کو نبھانے کے قابل بننا ہمارے لئے ضروری ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ محض زبان کے دعووں کو پسند نہیں کرتا

قرآن کریم نے منافقوں کے متعلق یہ بیان کیا ہے کہ یہ وہ لوگ ہیں جو صرف زبان سے دعوے کرتے ہیں اور اس دعوے کے بعد جو ذمہ داریاں ان پر عائد ہوتی ہیں ان کی طرف کوئی توجہ نہیں دیتے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **لَوْ اَرَادُوا الْخُرُوجَ لَأَعَدُّوا لَهُ عُدَّةً**۔ یہ کہتے ہیں کہ ہم بھی مخلص مومنوں کے ساتھ جا رہے ہیں، ہر وقت تیار ہیں۔ اگر وہ اپنے دعوے میں سچے ہوتے تو ایک اخلاص رکھنے والے ایک ایثار رکھنے والے مسلمان نہ جو جہاد کے لئے تیار ہی کی تھی یہ لوگ بھی اسی طرح اس کے لئے تیار ہی کرتے مگر یہاں ہمیں یہ نظر آتا ہے کہ دعوے تو ہے لیکن اس کے لئے تیار ہی نہیں۔

جب تمہارے دشمن اسلام، اسلام پر حملہ آور ہوا تو اللہ تعالیٰ نے مومن سے کہا کہ جتنی طاقت تمہیں ہے۔ جتنے مادی سامان تم اکٹھے کر سکتے ہو کرو اور میرے ار دشمن کا مقابلہ کرو میں تمہیں کامیابی عطا کروں گا اور خدا نے جو کہا وہ پورا کیا۔ آج اسلام کے مقابلہ میں جھوٹے دلائل، غلط باتیں، ہر قسم کا افتراء، بڑے اعتراضات نفرت کے جذبات کو ابھارنا۔ وجہ کے تمام طریقوں کو استعمال کرنا۔ یہ وہ ہتھیار ہیں جو اسلام کے خلاف استعمال کئے جا رہے ہیں۔ ان کا آج ہم نے مقابلہ کرنا ہے ان کا مقابلہ تمہارے مادی سامانوں سے نہیں ہو سکتا۔ غلط دلائل کا مقابلہ سچے دلائل سے کیا جا سکتا ہے۔ وجہ کے اندھیروں کا مقابلہ اللہ کی رضا کے نتیجے میں جو نور حاصل ہوتا ہے اس نور سے کیا جا سکتا ہے۔

تو اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرنے کے لئے ایثار اور قربانی کا دعوے کرنا۔ یا عزم کا اظہار زبان سے کرنا یہ کافی نہیں ہے۔ اس کے ساتھ ہی ریاستنہا منہا فقین کہ جن کا ذکر قرآن کریم میں آتا ہے کہ دعوے ہے مگر تیار ہی نہیں ہے۔ ان منافقین کے گروہ کے علاوہ)

**ساری جماعت کو تیار ہونا پڑے گا**

ہر قسم کی قربانیاں دینے کے لئے۔ اور ہم جو ذمہ داریاں ہم پر یہ فرض ہے کہ ہم جماعت کو تیار کریں۔ یہ ایک عظیم موقع اشاعت اسلام اور دین حق کے غلبہ کا اللہ تعالیٰ نے آسمانی فیصلوں کے ذریعہ اور فرشتوں کے نزول کے ساتھ پیدا کر دیا ہے۔ ہمارے سامنے میدان خالی پڑا ہے۔ ہم نے آگے بڑھنا ہے۔ دلائل کے ہتھیار لے کر۔ ہم نے آگے بڑھنا ہے۔ نور کی شمعیں ہاتھ میں لئے ہوئے۔ ہم نے آگے بڑھنا ہے توجید حاصل کی جو کہ نہیں جسموں سے چھوٹی ہیں۔ جب توجید حاصل ایک دل میں قائم ہو جاتی ہے۔ ان کہنوں کے سہارے۔ اور اس کے لئے ہمیں خود کو اور جماعت کو تیار کرنا ہے۔

اس کی تیاری کے لئے تفصیل منسوبہ تو انشاء اللہ تعالیٰ اور اس کی توفیق سے ہیں اپنے وقت پر بیان کروں گا (ممکن ہے کہ کئی خطبات دینے پڑیں، لیکن اصولاً میں اس وقت یہ کہنا چاہتا ہوں کہ آپ کو اپنی عادتیں بدلنی پڑیں گی۔ آپ کو بہت سی بدعات جو آہستہ آہستہ ہم میں نفوذ کر گئی ہیں۔ ان کو چھوڑنا پڑے گا۔ آپ کو ذہنی طور پر

**اس بات کے لئے تیار ہونا پڑے گا**

کہ اگر اسلام کی ضرورت ہمیں پکارے کہ اپنا سب کچھ چھوڑ دو اور دھڑ اور اس

لیکن ایک چھوٹا سا حصہ کسی وقت آج سے کافی عرصہ پہلے (حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے عہد خلافت کی بات ہے) علیحدہ ہو گیا تھا لیکن علیحدہ ہونے کے باوجود اپنے عقائد میں وہ بچتے ہیں۔ انتظام میں وہ علیحدہ ہو گیا۔ ان کے ساتھ یہ نوجوان جانشین ہوئے۔ میں نے اس کو کہا (مائب صدر کو) کہ تم اپنے صدر کو اپنی طرف کھینچو۔ اس کو سمجھاؤ سناؤ۔ کہنے لگا میں نے ان سے بہت باتیں کی ہیں۔ وہ یہ کہتے ہیں کہ بس مجھے پتہ نہیں کیا ہوا، عدم علم کی بنا پر میں ان کے ساتھ شامل ہو گیا ہوں۔ اچھتیقت چھ پر ظاہر ہو گئی ہے۔ اب آہستہ آہستہ انہیں چھوڑ کے جو چیز حقیقی احمدیت اور اسلام ہے اس کی طرف واپس لوٹاؤں گا۔

تو ان نوجوانوں کے دل میں بھی محبت ہے اسلام اور احمدیت کی۔ اور ان کے ذہنوں میں نور ہے۔ اسلام کے دلائل اور براہین عقل میں جو نور پیدا کرتے ہیں وہ نور ان کی عقلوں میں ہے اور خدا اور رسول کے لئے محبت کے جو جذبات ایک مسلمان کے دل میں پیدا ہو سکتے ہیں وہ جذبات ان لوگوں کے دلوں میں ہیں۔

**بڑی ہی مخلص جماعتیں وہاں پیدا ہو چکی ہیں**

اللہ تعالیٰ نے اس وقت آسمان سے کچھ ایسے سامان پیدا کئے ہیں کہ جن ملکوں کو میں نے دیکھا ہے اور امریکہ وغیرہ جن کے متعلق میں نے باتیں سنی ہیں ان میں اس عقیدے پر قائم ہو گیا ہوں کہ ان ملکوں میں عیسائیت ختم ہو چکی ہے۔ وہ چیزیں جو میں نے دیکھی یا وہ باتیں جو آج خود پادری کہتے ہیں اور اخباروں میں شائع کرتے ہیں ان سے بہتہ چلتا ہے کہ عیسائیت یقیناً طور پر مٹ چکی ہے۔ ان کا ذکر تفصیل کے ساتھ تو انشاء اللہ کسی اور موقع پر بیان کروں گا یا رسالے یا دوروں کی شکل میں احمدیوں کے سامنے بھی اور دیگر مسلمان بھائیوں کے سامنے بھی آجائیں گی اور عیسائیوں کے سامنے بھی آجائیں گی۔ ان کے اپنے مومنوں سے منکلی ہوئی باتیں جو ثابت کرتی ہیں کہ عیسائیت ختم ہو چکی ہے اس دنیا کے سامنے تو آچکی ہیں اور اس دنیا کے سامنے بچنا بچا ہے ملکوں میں اپنے وقت پر پیش کر دی جائیں گی۔ اس وقت میں یہ حقیقت بیان کرنا چاہتا ہوں کہ عیسائیت ان ملکوں میں مٹ چکی ہے اور ایک ضلہ پیدا ہو گیا ہے۔ اس ضلہ کو پھر کرنا، اسلام کے غلبہ کے لئے وہاں کوشش کرنا یہ ہمارا کام ہے کیونکہ اس ضلہ کو سوائے اسلام کے اور کوئی مذہب پھر نہیں کر سکتا۔ اور اگر ایک ظلمت دور ہو اور اسکی جگہ ایک دوسری ظلمت سلائے تو اس سے انسانیت کو کیا فائدہ پہنچ سکتا ہے؟ اگر انسان نے ابدی صداقتوں سے استفادہ کرنا ہے تو یہ ضروری ہے کہ جھوٹ کی جگہ سچ لے۔ یہ ضروری ہے کہ اندھیرے کی جگہ روشنی لے۔ یہ ضروری ہے کہ ظلمت کی جگہ نور لے۔ یہ ضروری ہے کہ بتوں کی محبت کی جگہ خدا تعالیٰ کی محبت قائم ہو اور یہ سوائے اسلام کے نہیں ہو سکتا۔ اور

**یہ جماعت احمدیہ کی ذمہ داری ہے**

کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ جماعت کے قیام کی غرض ہی یہ ہے کہ گمشدہ معرفت کو دنیا میں پھر سے قائم کیا جائے۔ تو ہم پر بڑی اہم ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ ان ممالک میں جو ضلہ پیدا ہو رہا ہے اس ضلہ کو اسلام کے نور سے، اس ضلہ کو قرآن کریم کے دلائل و براہین سے، اس ضلہ کو اللہ تعالیٰ کی محبت سے پھر کر دیں تا شیطان پھر کبھی ان فضاؤں میں داخل ہونے کی جرأت نہ کر سکے۔

اس ذمہ داری کو نبھانے کے لئے پہلے یہ ضروری ہے کہ ہم خود توجید کے ایک اعلیٰ اور رفیع مقام پر قائم ہوں۔ ضروری ہے کہ ہم خود معرفت اور عرفان کے یقینی مقام پر قائم ہوں۔ یہ ضروری ہے کہ ہم اپنے نفسوں میں اللہ تعالیٰ کی صفات کو

ضرورت کو پورا کرو تو جس طرح صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں اسلام کی آواز سن کر سب کچھ چھوڑ کر میدانِ جہاد کی راہ لی تھی اسی طرح ہم بھی اس آواز پر اپنا سب کچھ چھوڑ کر اسلام کی خاطر اور اسلام کی اشاعت کے لئے اور توحید کے قیام کے لئے وہاں پہنچ جائیں جہاں ہماری ضرورت محسوس کی جائے۔

یہ ذہنیت ہمیں پیدا کرنی پڑے گی اور ہمیں اس وقت بڑا چوکس بھی رہنا پڑے گا۔ کیونکہ جیسا کہ کہا گیا ہے ظلمت کے ساتھ نور کی یہ آخری جنگ ہے۔ اور ظلمت خاموش نہیں رہے گی۔ وہ ہم پر باہر سے بھی حملہ آور ہوگی اور اندر سے بھی ہم پر حملہ آور ہوگی۔ وہ (منافقوں کے ذریعہ) جماعت کے اتحاد کو پاش پاش کرنے کی کوشش کرے گی۔

جو رپورٹیں میرے نیک پہنچ رہی ہیں

ان میں سے بعض اس طرف بھی اشارہ کر رہی ہیں کہ بعض لوگ یہ کہتے تھے کہ اب تو کوئی چارہ نہیں رہا۔ یہ کوشش کرنی چاہیے کہ ان کا اتحاد قائم نہ رہے بلکہ جس طرح دو لکڑے لوگ منتشر ہیں اور پراگندہ ہیں اسی طرح یہ جماعت بھی منتشر اور پراگندہ ہو جائے۔ اسلام دوستی تو اس سے ظاہر ہوتی ہے ان کی۔ لیکن انہوں نے اپنی نیچ پر سوچنا ہے اور ہم نے ان طریقوں پر کام کرنا ہے جو اللہ تعالیٰ ہمیں بتائے۔

اس وقت اللہ تعالیٰ کی توفیق سے

جماعت نے اتحاد کا اتنا حسین مظاہرہ کیا ہے

کہ بہرحال مخالفت اس کو پسند نہیں کرتا۔ نہ کر سکتا ہے۔ وہ رختہ ڈالنے کی کوشش کرے گا اندرونی فتنوں کے ذریعہ سے۔ اور جیسا کہ میں نے کہا ہے ظلمت جو ہے وہ بیرونی حملوں کو بھی تیز کرے گی۔ لیکن آسمان سے فرشتوں کا نزول ہو چکا ہے اور عیسائیت دنیا سے ختم ہو چکی ہے۔ عیسائیت اب اس بات کے ماننے پر مجبور ہو گئی ہے کہ اگر ایک شخص کا عقیدہ یہ ہو کہ مسیح خدا نہیں تھا تب بھی وہ عیسائی ہی رہتا ہے۔ اگر اس کا عقیدہ یہ ہے کہ بائبل الہامی کتاب نہیں تب بھی وہ عیسائی ہی رہتا ہے۔ اگر اس کا عقیدہ یہ ہو کہ حضرت مریم کنواری نہیں تھیں اور مسیح بن باپ نہیں تھے تب بھی وہ عیسائی ہی رہتا ہے۔ اگر جتنے عقائد ہیں عیسائیت کے کوئی شخص ایک ایک کر کے چھوڑتا چلا جائے تب بھی وہ عیسائی رہتا ہے۔ اگر مسیح کو کوئی عیسائی (نحوذ باللہ) بااخلاق انسان نہ سمجھے تب بھی وہ عیسائی ہی رہتا ہے لیکن صرف یہ فقرہ ابھی تمہارے نہیں نکالتے کہ عیسائیت دنیا میں باقی نہیں رہی اس دنیا میں جس کا میں ذکر کر رہا ہوں یعنی یورپ اور امریکہ میں۔

پس آسمان سے فرشتے نازل ہو چکے اور انہوں نے عیسائیت کو ان ملکوں سے مٹا دیا اب ہمارا کام ہے کہ ہم اپنی انتہائی کوشش کر کے خدا کے واحد کے جھنڈے ان ملکوں میں گاڑ دیں

یہ ہے ہماری ذمہ داری !!! اور اس ذمہ داری کے نبھانے کے لئے جس حد تک ہمیں استطاعت ہو اس حد تک تیاری کرنا ہمارا فرض ہے اور ان فرشتوں کی طرف مختصر آئیں اشارہ کرنا چاہتا ہوں اور خصوصاً دو سنتوں کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ ہم کوئی طاقت اور کوئی استطاعت اور کوئی اثر و رسوخ نہیں رکھتے اور نہ ہمارے پاس وسائل ذرائع اور تدبیر کے مادی سامان اتنے ہیں

جتنے وسائل کی طرح ہمیں اپنی عقل کے مطابق ضرورت محسوس ہو رہی ہے لیکن ہمارا رب تمام طاقتوں کا منبع اور سرچشمہ ہے۔ تمام علوم کے خزانے اس کے پاس ہیں۔ کوئی چیز اس سے چھپی ہوئی نہیں ہے۔ کوئی طاقت اس کے مقابلہ میں ٹھہر نہیں سکتی۔ اگر ہم دعا کے ذریعہ اس کے فضل کو جذب کرنے میں کامیاب ہو جائیں تو صرف اسی صورت میں ہم کامیاب ہو سکتے ہیں ورنہ نہیں۔ پس بتا دعائیں کرو۔ بہت دعائیں کریں۔ دعائیں کرتے ہوئے ٹھکیں نہ۔ ماندہ نہ ہوں۔ کہ صرف دعا کے ذریعہ سے ہمیں وہ چیز مل سکتی ہے جو آج ہمیں اپنے فرشتوں پورا کرنے کی توفیق دے سکتی ہے۔ اور اپنے مقصد کے حصول کی توفیق دے سکتی ہے اور ہمیں کامیاب کر سکتی ہے اور اس کے بغیر سارا کوئی چارہ ہی نہیں۔

پس

دعائیں کریں۔ دعائیں کریں۔ دعائیں کریں

کہ اللہ تعالیٰ وہ دن جلد لائے کہ آخری نبی صمد جو مقدر ہو چکا ہے آسمانوں پر ظلمت اور نور کے درمیان وہ فیصلہ ہماری زندگیوں میں ہماری آنکھوں کے سامنے نافذ ہو جائے اور ہمیں بھی اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے خدمت کی کچھ توفیق عطا کرے اور اپنی رضاء کے عطر سے ہمارے اندر اس قدر خوشبو پیدا کر دے کہ یہ زمین اور وہ آسمان اس خوشبو سے بھر جائیں اور فرشتے ہم پر درود بھیجے لگیں۔ وَاللّٰهُ الشّٰرِفِیۡنِیۡ۔

## تری فرما تروائی کو بکوبے

ہجوم آرزو ہے اور تو ہے

فروغ جلوہ لا تفتنطوا ہے

فقط در تک ترے میری رسائی

تری فرما تروائی کو بکوبے

محیط بیگراں ہے تیری رحمت

مگر کم ظرف میری جستجو ہے

تو اور نکتہ نوازی عیب پوشی

زمانہ نکتہ چیں ہے عیب جو ہے

نہ ہو تو درگزر سے کار فرما

تو میں ہوں اور نہ میری آبرو ہے

نہیں آداب محفل سے شناسا

یونہی ناہمید جو گفتگو ہے





تاریخ اسلام

اصحابِ نبیل اور انکی تباہی

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اَلَمْ تَرَ كَيْفَ فَعَلَ رَبُّكَ بِاَصْحَابِ الْاَنْبِيَاۡتِ

یعنی اے محمد! دیکھو اللہ علیہ وسلم، کیا آپ کو معلوم نہیں کہ آپ کے رب نے ہاتھی استعمال کرنے والوں سے کیا سزا کیا؟

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے اصحابِ نبیل کے واقعہ کی طرف اشارہ کیا ہے کہ انہیں اللہ تعالیٰ نے تباہی پہنچائی تھی لیکن اس جگہ درحقیقت اس سے مراد یہ ہے کہ اے نبی! دیکھو اللہ علیہ وسلم، آپ کو اس واقعہ کی حقیقت کا اچھی طرح سے اور بخوبی علم ہے۔

اصحابِ نبیل کا واقعہ اس سال وقوع پذیر ہوا جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش ہوئی۔ اس وقت یمن پر عرب کی قوم حیر کے ایک بادشاہ ذونواس حیر کی حکمرانی تھی۔ وہ مذہباً یہودی تھا یا یہودیوں کی طرف بہت مائل تھا اور عیسائیوں کا سخت دشمن تھا۔ ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ اس نے غصہ میں آکر اپنے ملک کے کئی ہزار عیسائی گرفتار کر لئے اور مشرقی کھوکھوں میں لاندہ جلا دیا صرف ایک عیسائی جن کا نام دوس تھا۔ دوس نے کھوکھوں کو بھاگ نکالا اور عیسائی بادشاہ قیصر روم کے پاس پہنچ کر فریاد کیا کہ اس قبیل عام کا بدلہ لیا جائے۔ قیصر روم نے حبشہ کے عیسائی حکمران کے نام جو اس کے ماتحت تھا ایک چٹھی لکھ کر اسے دی جس میں اس نے لکھا کہ دوس ذولنبیلان کی مدد کرو۔ حبشہ کے بادشاہ نے جس کا نام احمد بن بکر تھا اپنے دو جرنیل ایک بڑے لشکر کے ساتھ یمن بھیجائے ان میں سے ایک کا نام ارباط تھا اور دوسرے کا نام ابرہہ بن العباس۔ ان دونوں جرنیلوں نے حیر کی حکومت سے جنگ کی اور اسے شکست دے کر یمن میں مسیحی عقیدتوں قائم کی۔ کچھ عرصہ کے بعد دونوں جرنیلوں میں اختلاف ہو گیا۔ دونوں میں جنگ ہوئی ارباط مارا گیا اور ابرہہ یمن کا بادشاہ بن گیا۔ اس نے یمن میں ایک بہت بڑا گرجا بنوایا جو تاریخ میں قلیس کے نام سے مشہور ہے اسے مختلف ذرائع سے یہ کوشش شروع کر دی کہ عرب خانہ کعبہ کو چھوڑ کر قلیس کو اپنا مذہبی مرکز بنالیں۔ یہی وہ ابرہہ ہے جس کا واقعہ اصحابِ نبیل سے تعلق ہے۔ اس نے جب دیکھا کہ عرب لوگ باوجود کوشش کے اس کے بنائے ہوئے گرجا کی طرف متوجہ نہیں ہوتے بلکہ ان کی عقیدتوں کا مرکز مانہ کعبہ ہی ہے تو اس نے رسولِ اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش کے سال مکہ پر حملہ کرنے کے لئے ایک لشکر جمع کرنا شروع کر دیا اور یہ ناپاک ارادہ کیا کہ نعوذ باللہ نہ کعبہ کو مسمار کر دیا جائے تاکہ لوگوں کی توجہ اس کے گرجا کی طرف ہو سکے۔ اس نے ایک لشکر جرات تیار کیا اور ساتھ ہی کچھ ہاتھی بھی لے لئے جن سے مکہ والوں کو شدید ڈانٹا مقصود تھا اور غرض یہ تھی کہ خانہ کعبہ کی دیواروں کو آدمیوں کے درپے نہ گرایا جائے بلکہ چاروں دیواروں کو دو دو تین تین ہاتھیوں سے ہاتھ دیا جائے اور ایک جھٹکے ہیں اس کی چاروں دیواروں کو یہ ایک وقت نعوذ باللہ گرا دیا جائے۔ ابرہہ کا لشکر شمال کی طرف بڑھتے بڑھتے خشم قبیلہ کی زمین پر پہنچا جو کہ آج اودین کے درمیان واقع تھی وہاں ایک عرب لشکر مقابلہ کے لئے تیار تھا ان کمان مختلف قبائل کے غیر منظم اشخاص اور کمان ابرہہ کی باقاعدہ اور منظم فوج۔ عرب لشکر نے شکست کھائی اور ابرہہ بڑھتے بڑھتے محسن نامی مقام تک پہنچ گیا جو کہ مکہ معظمہ سے بالکل قریب واقع ہے اس مقام پر پہنچ کر ابرہہ نے احمد بن مقصد حبشی کو کچھ فوج دے کر روانہ کیا تاکہ وہ مکہ کے حالات کا جائزہ لے کر آئے۔ وہ جب واپس آیا تو بہت سے جانور جو مکہ کی تواریک وادیوں میں چر رہے تھے ہانک کر ساتھ لے آیا۔ ان جانوروں میں حضرت سرور کائنات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دادا حضرت عبدالمطلب کے بھی چھ سو اونٹ تھے۔ جب آپ کو اس کی اطلاع ہوئی تو آپ ابرہہ کے دوبارہ تیار ہونے سے پہلے ابرہہ نے جب ایک نہایت وجہ، خوبصورت اور قدآور انسان کو اپنے سامنے کھڑے دیکھا تو وہ بہت متاثر ہوا۔ اس نے دریافت کیا کہ آپ کس عرب سے تشریف لائے ہیں حضرت عبدالمطلب نے کہا آپ کے آدمی

میرے اونٹ پکڑ لائے ہیں وہ مجھے واپس کر دیئے جائیں۔ ابرہہ نے بڑی سیرانی سے کہا کہ میں ایک بڑی فوج کے ساتھ آپ کے مقدس مقام کو گرانے آیا ہوں تعجب ہے کہ آپ نے اسے بچانے کی تو درخواست نہیں کی اور اپنے اونٹوں کا ذکر کر رہے ہیں۔ کیا یہ اونٹ آپ کو اپنے مقدس مقام سے زیادہ عزیز ہیں؟ اس پر حضرت ابراہیم نے جواب دیا کہ اونٹ میرے ہیں اس لئے مجھے ان کا شکر ہے۔ خانہ کعبہ کو ہم خدا کا گھر سمجھتے ہیں اس لئے ہمیں یقین ہے کہ وہ آپ اپنے گھر کا شکر کرے گا اور اسے بچائے گا۔ ابرہہ یہ جواب سن کر بہت رنج و گھم سے اٹھ گیا۔ اس نے اونٹ واپس کر دئے اور گھری سوچ میں پڑ گیا۔

دوسرے دن صبح کے وقت ابرہہ نے خانہ کعبہ کو گرانے کے ناپاک ارادہ کے ساتھ اپنے لشکر کو پھر روانگی کا حکم دیا۔ سب سے پہلے ہاتھی نکالے گئے تاکہ ان کے پیچھے لشکر روانہ ہو۔ اپنی تصرفت کے ماتحت ابرہہ کا سب سے بڑا ہاتھی جسے ہاتھیوں کا سردار سمجھا جاتا تھا اور جو سب سے بڑے تھا بیٹھ گیا اور اس نے چلنے سے انکار کر دیا۔ اسے چلانے کی ہر ممکن کوشش کی گئی مگر وہ نہ چلا۔ جب اسے بہت مارتے اور وہ گھبرا کر اٹھ کھڑا ہوتا تو مکہ کی طرف جانے کی بجائے منہ دوسری طرف کر کے چلنے لگتا۔ اسی ہاتھی کو چلانے کی کوشش ہو رہی تھی کہ ابرہہ کو خبر پہنچی کہ بعض سپاہیوں کے جسموں پر پیچیک نمودار ہو گیا ہے۔ پیچیک دراصل حبشہ سے ہی آئی ہے اور حبشیوں کے لئے یہ متعدی مرض بہت ہی مہلک ہوتا ہے۔ جب یہ صورت حال پیدا ہوئی تو لشکر کی روانگی ملتوی کر دی گئی۔ دوسرے دن ہزاروں سپاہی اس بیماری سے تڑپنے لگے اور دھڑا دھڑا مرنے لگے تمام لشکر میں کھسبیل پھیل گئی۔ بالآخر فیصلہ کیا گیا کہ فوج کو ادھر ادھر منتشر ہو جانا چاہیے تاکہ یہ متعدی مرض فوج میں زیادہ نہ پھیلے۔ چنانچہ ساری فوج منتشر ہو کر بھاگ نکلی اور اس کا اکثر حصہ ہلاک ہو گیا۔ ابرہہ بھی اس تباہی کو دیکھ کر یمن کی طرف بھاگ نکلا مگر راستے میں اسے بھی پیچیک نے جو دراصل قرآنی تباہی تھی کان لیا۔ اس کے سارے جسم میں پیپ بڑھ گئی۔ بالآخر جب وہ صنعاء کے مقام پر پہنچا تو اس کا آخری وقت آ گیا اور وہ ذلت کے ساتھ ہلاک ہو گیا۔ اس غیر معمولی تباہی کے ایک نسلک چھا دیا۔ لوگ لاشیں چھوڑ چھوڑ کر بھاگنے لگے چاروں طرف سے گدے اور چیل آکر وہاں جمع ہو گئے اور انہوں نے لاشوں کو کوچ کوچ کر اور پتھروں پر مار مار کر کھانا شروع کر دیا۔ قرآن کریم کی سورہ انفیل میں اسی واقعہ کی طرف اشارہ کیا گیا ہے اور بتایا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کس طرح اصحابِ نبیل پر خانہ کعبہ پر حملہ کرنے کی پاداش میں عذاب نازل کیا اور اپنے غیر معمولی تصرفت سے ابرہہ کو اس کے ناپاک ارادے میں ناکام و نامراد کر کے ہلاک کر ڈالا۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس واقعہ کو بیان کرنا یہ پیشگوئی بھی اپنے اندر رکھتا ہے کہ اللہ تعالیٰ خانہ کعبہ کا محافظ ہے۔ آئندہ بھی اگر کسی نے اسے متعلق کوئی ناپاک ارادہ کیا تو اللہ تعالیٰ اصحابِ نبیل کی طرح اسے بھی اپنے تباہی اور عذاب کا نشانہ بنا کر خانہ کعبہ کی حفاظت فرمائے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

(اس واقعہ کے مزید تفصیلی حالات کے لئے ملاحظہ ہو تفسیر کبیر جلد ششم حصہ سوم)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

مؤرخہ ۱۱-۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۶۸ء کو بمقام ریلوے منعقد ہوگا

امسال چونکہ رمضان المبارک دسمبر کے پہلے ہفتہ میں شروع ہو رہا ہے اس لئے جلسہ سالانہ کی تاریخیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایسے اللہ تعالیٰ نے ۱۱-۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۶۸ء بروز جمعرات جمعہ ہفتہ مقرر فرمائی ہیں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد۔ ر.و.ہ)

# جنگ کا طریق کار

سوال۔ دینہ نام کی جنگ خونخوار صورت اختیار کر رہی ہے۔ امریکہ اس کا علاج پھیلاؤ کر سکتا ہے۔ آپ کا اس کے متعلق کیا اندازہ ہے۔

جواب۔ میں اسے بہت بڑی طرح محسوس کرتا ہوں۔ یہ طریقہ اٹھارویں صدی کے طریقہ جنگ سے مشابہ ہے۔ یہ ایسا ہے جیسے آپ شطرنج کھیل رہے ہیں۔ اٹھارویں صدی میں جنگ شطرنج کی طرح ہوتی تھی۔ اگرچہ اس وقت بھی بڑی خونخوار تھی۔ لوگ زخمی ہوتے، مارے جاتے تھے وغیرہ۔ مگر اٹھارویں صدی میں جنگ محدود ہوتی تھی یہ چند پیشہ درہمہ پیشہ سپاہیوں تک محدود رہتی تھی۔ جو رضا کار ہوتے تھے خاص طور پر متعین نہیں ہوتے تھے۔

جنگ کرنا نسل انسانی کے فطرت جرم کا حکم رکھتا ہے۔ کیونکہ تاریخ یہ بھی جنگ تک پھیل سکتی ہے جس سے اس کے وسیع تر میدان انہیں ناقابل ہمدرد باشہر جاتی ہیں۔ اس میں کوئی مبالغہ نہیں۔ دینہ نام میں دانشمندی دیرہ و دانستہ جنگ کو وسعت دے رہا ہے۔ قدم بقدم اور باہم ہے جس کی آخری سرپیشہ اٹلی عالمی جنگ ہے۔

امریکہ چین سے مذہب جبر کے نزدیک پہنچ گیا ہے۔ تم جانتے ہو کہ فرانس کا دینہ نام میں کیا حال ہوا تھا۔ اور پھر جاپان کا چین میں کیا حال ہوا۔

اگرچہ چین سے جنگ پھڑکنی تو روس کی حالت وہی ہوئی جو امریکہ کی پہلی دو عالمی جنگوں کے آغاز میں تھی۔ یعنی یہ کہ وہ جنگ سے باہر رہے اور وہ باہر ہی رہنا چاہتا تھا۔ مگر فرض کر لو کہ تم تیس چالیس لاکھ فوج چین میں داخل کر کے اس مقام تک پہنچ جائے جہاں جاپان چین کو فتح کرنے کے لئے پہنچ گیا تھا۔ فرض کر لو کہ تم چین کے تمام وہ مشین اڈے اڑا دیتے ہو جو اس نے ہجرتی سال میں تعمیر کئے ہیں جہاں یہ سخت جہاز خانہ ہوگا کیونکہ چین نے اس مشین ترقی سے ہی اپنے علوم کا معیار زندگی قدرے بلند کیا ہے۔ فرض کر لو کہ تم چین کے اس تعمیری کام کو خاک میں ملا دیتے ہو۔ اس صورت میں کیا روس پچھلے بیچے کو دیکھتا رہے گا۔ کہ تم چین کو کس طرح دباؤ کہ وہ تمہارے ہاتھ میں گر پڑے اور تم اس پر قابض ہو کر چھا جاؤ۔ کیونکہ اس کے ذہن میں یہ ہوں گے کہ تم تمام دنیا کے مالک بن گئے ہو اور اب روس کو بھی اپنا غلام بنا سکتے ہو۔ روسی سرگرم کو اس مقام تک پہنچنے کی اجازت نہیں دے سکتا اسی طرح جس طرح امریکہ ہٹلر کو برطانیہ اور روس اور فرانس کو غصم کرنے کی اجازت دے سکتا تھا۔ لہذا روس جلد یا بدیر مجبور ہوگا کہ وہ تمہارے راستہ میں حائل ہو۔ جس طرح کی توسیع جنگ کا ارتکاب آج دانشمندی کر رہا ہے وہ لانا اس نتیجے پر پہنچنے والی ہے۔

امریکی علوم اور ان میں وہ بھی شامل ہیں جو نہایت فخر دار عہدوں پر تعینات ہیں نامدائستہ طور پر اس غلطی میں مبتلا ہیں کہ وہ دوسروں پر وہ طاقت ڈال رہے ہیں جس میں وہ خود مبتلا نہیں۔ یہی حاسنات ہوں کہ شمالی دینہ نام کے باشندوں کا اس بیماری کے متعلق کیا احساس ہے۔ گزشتہ عالمی جنگ میں جو شخصیں دھانیہ میں تھا جان سکتا ہے کہ اس دینہ شمالی دینہ نام کے رہنے والے کیا محسوس کرتے ہیں۔ یہی علم ہے کہ حقیقت میں ایسی حالت میں لوگ نتیجے سے بے پیمانہ ہو کر جرم جاتے ہیں۔ کہ جو ہوگا ہوگا مگر ہٹلر قبول نہیں کریں گے کیا امریکی کو اپنے گھر میں بیماری کا تجربہ نہیں۔

مغربی دنیا میں ایسی جنگ کی مثالیں موجود ہیں۔ ابھی کچھ زیادہ عرصہ نہیں گزرا کہ یورپ کے کینیڈا اور آسٹریٹھ فرنیے دونوں اپنی اپنی جگہ یہ خیال کرتے تھے کہ دوسرے فرنیے کو موجودگی میں زندگی دکھائے۔ اس خیال سے سواموہی اور مغربی دنیا میں یہ دونوں فرنیے باہم متصادم اور برسر پیکار رہے۔ یہاں تک آخر ان کو مجبوراً یقین کرنا پڑا کہ ان میں سے کوئی فرقہ دوسرے کو کئی طور پر ملبا میٹ نہیں کر سکتا۔ اس تنازع کے بعد انہوں نے باہم جنگ دیکھنے سے قنہ کر لی۔ لیکن اس کے باوجود انہوں نے دینہ میسیت کو ایسا نقصان پہنچایا کہ جس کی تلافی نہیں ہو سکتی۔

خیر جو بری زمانہ میں یہ ممکن تھا کہ ایک دوسرے کو ملبا میٹ کرنے کے

لئے آزمائش کی جائے جو بعد میں معلوم ہو کہ ایسا کرنا ناممکن ہے۔ یہاں اس جو بری نمانہ میں ہم ایسی آزمائش کی عیاشی نہیں کر سکتے۔ یہی اس کو قبل از وقت ہی تصور سے حاصل کر لینا چاہیے۔ کیونکہ اگر جو بری جنگ پھڑکنی تو ایسا سبق سیکھنے کے لئے لوگ موجود ہی نہیں رہیں گے سب فنا ہو جائیں گے۔ (دینہ نام)

دہکستان ٹائمز لاہور۔ ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۷ء

## حضرت میح موعود علیہ السلام کا ایک کشف

حضرت میح موعود علیہ السلام کا ایک کشف تک میں یوں مرقوم ہے :-  
"دیکھا کہ میں کسی راستہ پر چلا جا رہا ہوں۔ گھر کے لوگ بھی ساتھ ہیں اور مبارک احمد کو میں نے گود میں لیا ہوا ہے۔ جسے جگ نشیب فرزند بھی آجاتا ہے جیسے کہ دیوار کے بل پر چڑھنا پڑتا ہے مگر سمانی سے اتار چڑھا جاتا ہوں اور مبارک اسی طرح میرے گود میں ہے۔ ارادہ ہے کہ ایک مسجد میں جانا ہے۔ جاتے جاتے ایک گھر میں داخل ہوتے ہیں گویا وہ گھر ہی مسجد موعود ہے۔ جس کی طرف ہم جا رہے ہیں اندر جا کر دیکھا ہے کہ ایک عورت نمبر ۱۸ سال سفید رنگ دہاں بھیجی ہے اس کے کپڑے بھگوت رنگ کے ہیں مگر بہت صاف ہیں۔ جب اندر گئے تو گھر والوں نے کہا کہ یہ "اسن" کی بیٹی ہے۔"

راہم ۲۲۔ اپریل ۱۹۶۳ء

تذکرہ ص ۲۸

- ۱۔ اس کشف میں حضرت میح موعود کا یہ معیت اہل خانہ خود و بہرہ ہوا مبارک احمد صاحب۔ ایک نشیب و منزلت والے راستے پر چل کر ایک مسجد موعود تک سفر کیا اس میں ایک عورت بیٹھی ہے، دکھایا گیا ہے جو بڑا انبیا کی بعض بیٹیوں کی خلفاء کے ذریعہ پیدا ہوتی ہیں لہذا یہ بیٹیوں میرے نزدیک یوں پیدا ہوئی کہ
- ۱۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ سفر فریڈ پر تشریف لے گئے
- ۲۔ آپ کے اہل خانہ ساتھ تھے
- ۳۔ عزم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب
- ۴۔ راستہ نشیب و ذرا ذرا تھا (یعنی ہوائی سفر)
- ۵۔ آپ کی منزل مقصد ایک مسجد تھی۔
- ۶۔ اس مسجد کا تعلق عہدوں سے ہے لیکن مسجد حضرت جہاں کوں ہیں۔ (دینہ نام)

بدر اللہ اعلم

(شاہکار عزیز الرحمن آف منگلہ عربی سلسلہ احمدیہ)

## اجاب جماعت احمدیہ اپنے مشورے ممنون فرمائیں

جلسہ سالانہ قریب آ رہا ہے اور ممالک کے ذہین و دھارم کے انتظامات کے انتظامات کی جارہی ہے عماری طرف سے پوری کوشش کی جاتی ہے کہ جلسہ سالانہ کے انتظامات بہتر ہوں۔ لیکن پھر بھی بعض اذیتاں بعض چیزیں ہمارے سامنے نہیں آتی جس کی وجہ سے ان کی اصلاح نہیں ہو سکتی۔

لہذا اجاب جماعت احمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ جلسہ سالانہ کے انتظامات کے سلسلہ میں جہاں انہوں نے کوئی نقص مشاہدہ کیا ہو تو براہ مہربانی اس کے بارے میں ہمیں مطلع فرمائیں یا اگر ان کے ذہن میں عمومی طور پر کوئی مفید تجویز ہو تو تجھے بھجوا کر شکر یہ کا موقع دیں۔ تا اس وقت کے لئے ایسے نقص کو دور کرنے کی کوشش کی جائے۔ اور مفید ادارت کی شکل بنانے پر بھی مفید عمل کیا جائے۔

اس سلسلہ میں بیرون اور مقامی دوستوں سے درخواست ہے کہ وہ کھیل کر مشورہ دیں اور کسی بھی نقص کی طرف توجہ دلاتے ہوئے تامل نہ کریں۔ آپ کے تصدیق ہائے انتظامات کو بہتر بنانے میں مدد ہوگی۔ (انصر جلسہ سالانہ)



# تخلیص اور موجود اہمیت

## درخواست ہائے دعا

۱ - خاک رکے نا جان اور دو ہمشیرگان کچھ عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ ہندگان سلسلہ احباب ہمت سے ان کی کامل صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے

(ایس ایم ایس اختر رورہ)

۲ - خاک رکے ابا جان بیگم ہیں آنکھ کا آپریشن کرانے کے لئے گئے ہیں بڑا خاک رکی دلرہ صاحبہ بھی بیمار رہی ہیں دستور مختار احمد ندیم بیگ (پٹنلا)

۳ - میری اہلیہ نور بیگم صاحبہ کا رسول کا آپریشن گنگا رام ہسپتال میں ہوا ہے۔ (محمد ایوب خان سکھ کلیاں)

۴ - خاک رکی اہلیہ محترمہ ایک عرصہ سے مختلف کمرش کی وجہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ (رشید احمد قریشی رحیم یار خان)

۵ - میرے بڑے بھائی کے بھائی نے جی. سی. ڈی. کا امتحان دینا ہے۔ (دعا حضرتانہ ہر)

۶ - میری آنکھ کا آپریشن عنقریب ہونے والا ہے۔ (دانا جوائے دینا)

۷ - میرے بھائی کے راسل صاحبہ اور میرے دلہن محترمہ کی صحت اکثر خراب رہتی ہے۔ (ماظظ محمد اکرم حفیظ لاہور)

۸ - میری عرصہ سے پیشہ کی بیماری میں مبتلا ہوں بہت سے علاج کرائے ہیں مگر کوئی فائدہ نہیں ہوا۔ (شیخ علی اکبر شکر گراں)

## نور کا بیلا

پاکستان ڈیٹرن دیلوے

لاہور اور رورہ پٹی کے درمیان چھنے والی آکر سی. ا. ا. پی. آکر سی. ۲۰۔ ڈاؤن سیکر رتار کا کیرٹنگ کمریکٹ (۳۱ اکتوبر ۱۹۶۶) کو ۱۰ بجے صبح رورہ سے رت انٹی ٹیٹ ۱۱ بجے رورہ رورہ ہر میں پاریہ نیلام عام دیا جائے گا۔

۲ - نیلام کی شرائط و کثافت، آمد نقل مسابہ میں ٹیکے کی شرائط و کثافت درج ہیں جن پر کامیاب رہنے والے کو عملدرآمد کرنا ہوگا اور وہ اسے اسٹیشن کی منظور شدہ زمینوں اور ٹیٹ کے بارے میں اطلاع۔ دفتر جین کمرش شیخ جی ڈی رورہ سے (۱۰ روپیہ فی کانی کے حساب سے ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۶) کو ۱۰ بجے صبح تک حاصل کی جاسکتی ہے۔

جو فرم شخصوں میں سے کسی کو لینا چاہتا ہو وہ نوٹ کر کے اسے ہر حالت میں ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۶ تک دیکھ کر دیکھ کر اسے پاس لے کر آکر ۱۰ روپیہ بلور رتنگی میں کرنا ہوگا۔ اور اس کے ہر ادبی مالی حالت اور دیگر ادرس کو اس کے بارے میں جین کمرش شیخ جی ڈی رورہ سے اسٹیشن کے مطابق مقررہ فارم پُر کر کے جی ڈی سے تصدیق شدہ دستاویزی ثبوت فراہم کرنا ہوگا۔ (۲۵/۳/۶۶)

قابل اعتماد سروس  
سرگودھا سے سیالکوٹ  
عباسیہ سر سپور کمپنی  
کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں۔ (دہلیج)

## رشید ایئر لائن برادر سیالکوٹ کے

### نئے ماٹریل کے چولہے

بمطابق اپنی خوبصورتی، مضبوطی، تیل کی بچت اور اخراجات سزاوارت مینا بھر میں بیٹیل اپنے شہر کے ہر بڑے بڑے گھر سے طلب فرمائیں

## حمانہ شریف

یعنی  
قرآن مجید کا انگریزی ترجمہ  
مفاتیح ہو چکا ہے  
منہ کا منہ  
اور ٹیلی ویژن پر پیشکش کا ریشہ ملیں

## نور کا جیل

رہوہ کا مشہور عالم تحفہ  
جس کی ہر بات انجیز سفات اور افادیت کے جلیل القدر اطباء قابل ہیں۔  
آنکھوں کی صحت اور مند رستی  
کھیلے  
بیتھیر تحفہ ہے  
بچوں عورتوں مردوں سب کے  
کھیلے  
مفید ترین ہے

قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بیٹھیر تحفہ  
میر نور حسین  
طباہ ڈاکٹر۔ دوسرا رورہ اور بڑی بڑی رورہ سٹیٹو  
ترہیدہ اور گاہن کو جسم بہت تیار بنا ہے۔ جوار مرض  
پشیم کے شکر کثرت بہت چوکا ہے فی نرہ دور رہے

سر سوز دردوں کا  
نورانی کا جیل  
آنکھوں کی صفائی اور خوبصورتی کے لئے بہترین تحفہ  
قیمت ایک روپیہ چھپس پیسے

قسم کا سونو ڈیشی کی پرائیویٹ کمپنی  
احمد کل احمد سوز  
گولیا بازار دہلی کو یاد رکھیں!

اس کی ایک شیشی ہمیشہ اپنے گھر رکھئے۔ قیمت فی شیشی سو روپیہ  
تیار کر دے گا  
خورشید یونانی دوا خانہ رحیم ڈی ڈی رورہ

## اسیرٹھرا

بچے مانتے ہر جانے ہوں۔ پیدا ہو کر مانتے ہوں۔ اس کا  
استعمال از مد مفید ہے۔ مکمل کورس ۱۰/۱۰ روپے

## طقت کی دوائی

کوہ رورہ جواؤں کا دوبارہ زندگی بخش علاج  
مکمل کورس تیس روپے

احباب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سروس  
نیلام نیلام  
کی آرام دہ  
بسوں میں سفر کریں دہلیج

## ٹائم ٹیبل یو ڈی ٹی ڈیس سے ڈیس سے گودھا

نمبر سروس	۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵
رورہ کی از سرگودھا کے لاہور	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰
رورہ کی از سرگودھا کے سرگودھا	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰
رورہ کی از سرگودھا کے رورہ	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰	۳-۳۰

جنوبی اٹھرا م رض اٹھرا کی کانیا اور شہر دوامکس کو س پندرہ روپے ناصروہ اختر نامیہ سروس رپوہ سلیفون نمبر ۳۴۳



# گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۶ اکتوبر تا ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۶ء

۱- گزشتہ ہفتہ کے اداثر میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایوب اللہ نقلے بنصرہ العزیز کی طبیعت زکام اور سردی کے وجہ سے ناخوار رہی۔ اب حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

۲- مدرسہ ۶ اکتوبر کو حضور ایوب اللہ نے تاسازی طبع کے باوجود نماز جمعہ کے لئے مسجد مبارک میں تشریف لائے تاہم حضور نے خود خطبات دینے فرمایا بلکہ حضور کے ارشاد کی تعمیل میں محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے خطبہ پڑھا اور انہوں نے ہی نماز بھی پڑھائی خطبہ میں محترم مولانا صاحب نے مسودہ توبہ کی آیت

وَمَا كَانَ الْمُؤْمِنُونَ لِيَنفِرُوا كَآفَّةً  
فَلَوْلَا نَفَرَ مِن كُلِّ فِرْقَةٍ بَنَدُهُمْ  
طَائِفَةٌ لِّيَتَفَقَّهُوا فِي الدِّينِ  
وَلِيُنذِرُوا قَوْمَهُمْ إِذَا رَجَعُوا  
إِلَيْهِمْ لَعَلَّهُمْ يَحذَرُونَ

کی تفسیر بیان کرتے ہوئے مرکز سلسلہ میں بار بار آنے اور اس طرح مرکز الامام دقت کے نبیوں دیکھتے سے سخت ہونے کی اہمیت پر روشنی ڈالی نیز حضور ایوب اللہ کے ارشاد کی تعمیل میں اجاب جماعت اور احمدی خواجین کو توجہ دلائے کہ وہ الفار اللہ خادم الاحمدیہ اور بچہ ام اللہ کے اجتماعات میں سچے اپنے اجتماع میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہوں اور گزشتہ سالوں کی نسبت اس سال بیٹے سے بہت زیادہ تعداد میں سچے۔

۳- گزشتہ ہفتہ حضرت سیدنا ام متین مریم مدنیہ صاحبہ مدظلہا کی طبیعت گھول میں سردی کی وجہ سے ہیبت تاسازی رہی تھما ۱۰۴ درجہ تک بھجانا تھا۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ کی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب آپ کی محبت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۴- مکرم مولوی بشر احمد صاحب اختر اعلیٰ کلمہ اسلام کی عرض سے مدرسہ ۶ اکتوبر کو بدلیہ جناب ایچ بیس روہ سے کراچی روانہ ہوئے۔ اجاب نے کثیر تعداد میں ریلوے سٹیشن پر پہنچ کر آپ کو دل دعاؤں کے ساتھ خیریت کی مبارکبادیں سنانے سے قبل محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے اجتماع دعا کرائی۔ اجاب مکرم مولوی صاحب کے خیر دعائیت منزل مقصود پر پہنچنے اور وہاں خدمتہ اسلام کی ترقی ترقی کے لئے دعا کریں۔

۵- مدرسہ ۶ اکتوبر کو مجلس خدام لاجپورہ کے زیر اہتمام ریلوے میں قیونک پاکستان طاہر کبڑی ٹورنٹ منٹ مقصد ہوا۔ جس میں ملک کی مشہور میمن اور نامور کھلاڑیوں نے شرکت کی۔ پاکستان ڈسٹرکٹ ویو سے کے لئے ٹیم چیپٹن فرار پائل دوسری پوزیشن حاصل کی اور ٹیم نے ادا تیری جین لیشن روہہ کی ٹیم سے حاصل کی۔ اس وقت منٹ کا افتتاح صوبائی وزیر بلدیات محترم میاں محمد یونس صاحب نے فرمایا۔ اور آجی اور فاضل مغل مقابلہ کے اختتام پر نا محمد کھلاڑیوں اور کامیاب ٹیموں میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایوب اللہ نے اپنے دست مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے۔ حضور ایوب اللہ نے اپنے حوت پر کھلاڑیوں سے خطاب فرماتے ہوئے یہ ارادہ کے ذہن نشین کرایا کہ گوبڈیا یا اور کوئی کھیل جاری زندگی کا مقصد نہیں ہے بلکہ مسلمان کی

زندگی کا مقصد ایک مسلمان کی زندگی بسر کرنا ہے۔ پس خدوئی کھیل اس وقت تک ہی مفید اور با مقصد شمار ہو سکتے ہیں جب وہ جسم کو مضبوط بنا کر اور ذہن کو تیز کر کے زندگی کے اصل مقصد کے حصول میں مدد ثابت ہوں۔

## روہ سے گزرنے والی ریل گاڑیوں کے اوقات

ڈاؤن گاڑیاں	آمد	رواگی
۵۴ ڈاؤن پینر ماڈی انڈس ٹالا پور	۲ - ۳	۲ - ۶ رات
۵۸ ڈاؤن ایکسپریس سرگودھا ٹالا پور	۶ - ۲۹	۶ - ۲۰ صبح
۱۲ ڈاؤن جناب ایچ بیس پٹنڈھانی ٹالا پور	۹ - ۱۷	۹ - ۱۹ صبح
۶۴ ڈاؤن پینر گندیاں ٹالا پور	۱۳ - ۱۳	۱۳ - ۱۶ صبح
۱۶ ڈاؤن ٹی کار مرگودھا ٹالا پور	۱۵ - ۶	۱۵ - ۷ صبح
۵۲ ڈاؤن پینر لالہ موسیٰ ٹالا پور	۱۷ - ۵۶	۱۷ - ۵۸ شام
آپ گاڑیاں		
۵۳ آپ پینر لالہ موسیٰ ٹالا پور	۱۲ - ۳۵	۱۲ - ۲۶ رات
۱۵ آپ ریل کار مرگودھا ٹالا پور	۷ - ۵۱	۷ - ۵۲ صبح
۵۱ آپ پینر لالہ موسیٰ ٹالا پور	۹ - ۱۳	۹ - ۲۲ صبح
۶۳ آپ پینر لالہ موسیٰ ٹالا پور	۱۱ - ۲۵	۱۱ - ۲۸ صبح
۱۱ آپ جناب ایچ بیس لالہ موسیٰ ٹالا پور	۱۸ - ۲۹	۱۸ - ۲۰ شام
۲۹ آپ پینر لالہ موسیٰ ٹالا پور	۱۹ - ۲۵	۱۹ - ۲۶ شام

## ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

پاکستان دو سال کے اندر غلط سیاست کی گئی ہے۔ صدر ایوب خان نے کہا ہے کہ ملک کو خدا کے فضل سے خود کفالی بنانے کی ہم بہت کامیاب رہے ہیں اور اب ایسے حالات پیدا ہو گئے ہیں جنہیں مذکورہ الفاظ کا پیش خیمہ کہا جا سکتا ہے۔ اگر نیک میاں کی ترقی کی رفتار نظر آ رہی تو ہم ایک دو سال میں نہ صرف خود کفالی میں خود کفالی کی ترقی میں خود کفالی ہو جائیں گے۔ بلکہ غلہ کی کھپائی اقامت برآمد بھی کر سکیں گے۔

صدر ایوب کھلی دلیوری کی ترقی کے ساتھ ایشیائی سپین کے اتنا ہی جاپان سے خطاب کر رہے تھے اس میں ایشیا کے چوہے ملکوں کے ماہرین شرکت کر رہے ہیں ان میں ایران عراق ترکی جاپان۔ فلپائن نیپال بھارت تھائی لینڈ سلیون سریا انڈونیشیا انڈیا ملائیشیا اور بنگلہ دیش کے نام سے شامل ہیں۔